

Вопросам пропаганды-центральное место в партийной работе

21 июня в парткоме на совещании секретарей цеховых партийных бюро обсуждался вопрос о состоянии партийной пропаганды на заводе.

Цель этого совещания в том, чтобы на основе имеющихся материалов наметить мероприятия по улучшению состояния партийной пропаганды—этого важнейшего участка партийной работы.

Основные приоритеты больших недочетов в партийной пропаганде на заводе заключаются в том, что эти вопросы еще не стоят в центре внимания всей партийной организации,—говорит в своем выступлении товарищ Красовский.

Это подтверждается тем фактом, что целый ряд цеховых партийных бюро за большой отрезок времени совсем не ставили и не обсуждали вопросы пропаганды ни на партбюро, ни в цеховых партийных собраниях.

Сами секретари большинства цехов плохо овладевают марксистско-ленинской теорией, до сих пор изучая только четвертую главу, они не следят за марксистской и художественной литературой, не посещают теоретических лекций при парткабинете.

Лучше и больше остальных работают виды соборов секретарей партбюро: листопрокатного цеха товарищ Балла и винилократного—товарищ Макаров.

Нам нужно повысить ответственность всех коммунистов за качество своей учебы.

Для тех коммунистов, которым трудно изучать историю партии самостоятельно, мы организовали кружки, но почти никто из секретарей партийных бюро не интересуется, как посещают занятия и как участвуют коммунисты его организации.

Для малограмматных коммунистов надо организовать учебу, прежде всего, по общеобразовательным дисциплинам с проведением отдельных бесед по узловым вопросам истории партии.

Мы обязаны обеспечить политическую учебу для всего беспартийного руководящего актива завода. Нужно для командного состава, начальника цеха и начальника котлов бригадиром, организовывать первоначальные лекции по физико-химии, политэкономии, истории партии.

Партийная организация должна ничего не делать

для улучшения политического самообразования комсомольцев. Сейчас у молодежи громадная тяга к учебе. Мы должны удовлетворить эти запросы и вместе с комитетом комсомола лучше организовать политическую учебу среди молодежи, систематически и последовательно руководить этой учебой.

Вопросы партийной пропаганды мы не можем решить до тех пор, пока в цеховых партийных организациях они не станут главными, основными вопросами работы,—говорит зав. парткабинетом тов. Панкратов.

Овладение марксистско-ленинской теорией прежде всего командным составом завода, поможет улучшить и производственную работу. Чем выше политический уровень руководителя, тем выше качество его работы и руководства.

Наша основная задача наряду с систематическим контролем и проверкой результатов учебы коммунистов, оказывать помощь и внимание в учебе беспартийного актива.

В своем выступлении секретарь Горкома ВКП(б) тов. Якобсон отметил основные задачи партпрограммации завода по улучшению постановки партийной пропаганды.

—Мы должны в каждом коммунисте воспитать чувство ответственности за свой политический рост. Большое значение будет иметь создание общественного мнения вокруг тех товарищей, которые не учатся и не понимают своих задач и авангардной роли коммунистов.

Надо систематически проверять результаты политического самообразования членов партии, не прерывая, однако, эту проверку в скрытости.

Нужно уметь при проверке увязывать вопросы теоретического и политического роста коммуниста с его производственной работой и бытовыми условиями.

Наконец, политический уровень отдельных товарищ, стоящих у руководства, зачастую мешает повышать качество своей работы, преодолевать трудности в выполнении производственных планов.

Перед руководящим составом завода надо поставить боевую задачу повышения своего машино-технологического уровня—образование марксизма-ленинизмом.

Народные демонстрации в Таллине

21 июня в столице Эстонии Таллине состоялась немыслимая, массовая демонстрация. К 11 часам утра свыше 5000 рабочих собрались на площади Свободы. Вскоре открылся многообразный митинг.

Появление на площади советских танков, бойцов и командиров было встречено всеобщим ликованием. На митинге было единогласно принято приветствие Красной Армии и утвержден требование рабочих к президенту Эстонии.

В первую очередь выдвигалось требование разработать новое и при этом такое правительство, которое относилось бы с полной дружбой к Советскому Союзу и честно выполняло заключенный пакт.

Затем выставлялись следующие требования:

Разрешить рабочим организацию своей политической партии, издание рабочей прессы, предоставить гарантии полной свободы слова, мысли, печати, собраний и обединений; прекратить преследование революционных рабочих, об явить общую амнистию по политическим заключенным и восстановить их во всех гражданских правах; вновь открыть закрытые рабочие организации, восстановить центральное обединение профсоюза рабочих, прекратить увольнение рабочих и обеспечить безработных работой, повысить заработную плату соответственно вздорожанию жизни.

После митинга демонстранты направились к зданию правительства, а затем через улицу Пик, где помещается и парламент, прошли по улицам города. Всюду звучала песня: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Здесь крепко дружба эстонского народа с Советским Союзом!»—вызвывали громкое единодушное «Эхтуу!» (ура).

В 4 часы рабочая демонстрация подошла к торжественному и потребовала освобождения политических заключенных. Из Таллинской тюрьмы был освобожден 21 политзаключенный. (ТАСС).

21 июня в новомартиновском цехе было создано внеочередное партийное собрание, на котором коммунисты цеха еще раз подвергли сурговую критику рабочий партийного бюро.

Признав практическую работу неудовлетворительной, партийное собрание

По городам Советского Союза



Новый жилой дом рабочих и служащих нефтяной промышленности в городе Грозном (Чечено-Ингушская АССР).

Фото: Гуреева.

Фото: Калин ТАСС.

Возглавим соцсоревнование

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вскрывает все причины плохой работы и не выполнение плана предпринятий черной металлургии.

Вскрытие недостатков плохой работы полностью относится и к нашему старотрубному цеху.

В целях реализации этой боевой программы предпринимаемые старотрубниковцами меры ради практики, обеспечивавшие выполнение и перевыполнение плана 1940 г.

Прежде всего мы требуем от инженеративных мастеров и рабочих цеха ежесуточно давать нам 142,3 процента. Он покрывает 569 штук трубу за смену вместо 400 штук по норме. Сварщик тов. Гудин — на 129,4 проц., тов. Филимонов — на 127 процентов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), обес печивающее подъем по всему металлургическому циклу, дает нам возможность уделить прокат труб и в кратчайший срок ликвидировать допущенные неполадки в цехе.

Боевая задача, которая стоит сейчас перед нашей партийной, профсоюзной и хозяйственной организацией заключается в усиливании массовой работы. На сегодня мы провели немалую работу по мобилизации масс. Проведены во всех сменах собрания рабочих, на которых вскрыты внутренние неполадки, прорваны ряд бесед, во втором еще недостаточно.

Коллектив старотрубников цеха единодушно высказался за досрочное выполнение годового плана. Наша задача, как командирам производств — возглавить развернувшееся соцсоревнование и оказывать максимум помощи нашим стахановцам.

П. Карпов
Начальник
старотрубного цеха.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

решило освободить тов. Ермакова от обязанностей секретаря партбюро, но не обеспечившего политического руководства в цехе и отвести его из цеха на новый бирю.

Также плохой была признана работа члена бюро руководителя производст-

венного сектором тов. Захарова. Решением партийного собрания тов. Захаров из членов бюро отведен.

В результате проведенных дебатов в партбюро вошли т. Киров и Бирюков. Секретарем партийного бюро избран тов. Киров,

